

**S E N T I N Ț Ă**  
**În numele Legii**  
**aprilie**

**2026**

**01**  
**or.Florești**

Judecătoria Soroca (sediul Florești)

Instanța de judecată în componența:

Președintelui ședinței, judecător Ramona Moșneguțu

Grefier Liliana Bruma

*cu participarea:* – procurorului Iulian Diaconu

apărătorului Anna Sofroni care acționează în apărarea drepturilor, libertăților și intereselor inculpatului Dubalaru Boris în cauza penală respective.

A examinat, în ședință de judecată publică, în limba română în partea ce ține de individualizarea pedepsei, cauza penală nr. 1-42/2026 , privind învinuirea lui Dubalaru Boris \*\*\*\*\*, născut la data de \*\*\*\*\*, IDNP \*\*\*\*\*, originar r-nul \*\*\*\*\* sat. \*\*\*\*\*, domiciliat în or. \*\*\*\*\*, cetățean al Republicii Moldova, studii superioare, căsătorit, supus serviciului militar, fără antecedente penale, angajat în câmpul muncii în calitate de medic neurolog din cadrul Secției Consultative din cadrul Instituției Medico Sanitare Publice „Spitalul raional Florești”, posedă limba de stat, în comiterea infracțiunilor prevăzute de art. 324 alin.(1), art.324 alin.(1), art.324 alin.(1), art. 324 alin.(1), art. 324 alin.(1), art. 324 alin.(1), art.324 alin.(1), art. 324 alin.(1), art. 324 alin.(1), art.324 alin.(1), art.324 alin.(1), art.324 alin.(1), art.324 alin.(1), art.324 alin.(1) Cod Penal.

Termenul de examinare a cauzei penale: în instanța de fond:

11.07.2025-11.11.2025;

în instanța de recurs: 16.12.2025 – 03.02.2026.

instanța de fond 11.03.2026-01.04.2026

Asupra materialelor din dosar și a probelor administrate și examinate în ședință, instanța de judecată, –

**C O N S T A T Ă :**

Dubalaru Boris \*\*\*\*\*, activând în funcția de șef al Secției Neurologie din cadrul Instituției MedicoSanitare Publice „Spitalul raional Florești”, numit în această funcție prin ordinul \*\*\*\*\* din data de \*\*\*\*\* al medicului-șef al Instituției Medico-Sanitare Publice „Spitalul raional Florești”, prin urmare, în conformitate cu prevederile art.123 alin.(2) Cod penal fiind persoană publică, având în virtutea funcției deținute permanent drepturi și obligații în vederea exercitării funcțiilor autorității publice, fiind obligat

conform art.17 alin.(1) lit.1) al Legii nr.264 din 27.10.2005 cu privire la exercitarea profesiei de medic, să respecte normele etice și deontologice; încălcând prevederile Codului deontologic al lucrătorului medical și al farmacistului, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr.192 din 24.03.2017 și anume pct.18 care prevede că: lucrătorul medical nu trebuie să se folosească de funcție sau de alte circumstanțe pentru a-și spori numărul de pacienți, pct.19 care prevede că: lucrătorul medical are obligația să evite implicarea în acte de corupție sau mituire, acesta nu va emite certificate sau alte documente medicale care să aducă lor personal sau pacientului un avantaj material nejustificat sau ilicit, pct.20 care interzice înțelegerea dintre doi sau mai mulți lucrători medicali, dintre lucrătorii medicali și farmaciști, angajați în unitatea medicală sau farmaceutică, în vederea obținerii unor avantaje materiale. Lucrătorului medical i se interzice prescrierea medicamentelor în favoarea unor companii farmaceutice, în scopul obținerii unor profituri personale sau instituționale, precum și prepararea, eliberarea, distribuirea și comercializarea produselor farmaceutice și parafarmaceutice, pct.21 care prevede că: lucrătorul medical nu poate, sub niciun motiv, să condiționeze diagnosticarea și tratamentul pacientului, solicitând de la acesta, de la tutore sau rudele sale bani, cadouri, servicii și alte avantaje; acceptând concomitent benevol obligațiile impuse de prevederile Legii integrității nr.85 din 25.05.2017 care indică în art.18 alin.(1) că, pentru buna funcționare a entității publice în conformitate cu mandatul său legal de servire a interesului public și pentru asigurarea neafectării drepturilor omului, a imaginii și reputației entității publice, conducătorul acesteia și agenții publici trebuie să nu admită și să denunțe neîntârziat încercările de implicare a lor în manifestări de corupție, a săvârșit infracțiunile de corupere pasivă în următoarele circumstanțe:

Astfel el, activând în funcția de șef al Secției Neurologie din cadrul Instituției Medico-Sanitare Publice „Spitalul raional Florești”, la data de 15.11.2024 ora 1021, aflându-se în biroul său de serviciu amplasat în incinta Instituției Medico-Sanitare Publice „Spitalul raional Florești”, situată în or.\*\*\*\*\*, a pretins, a acceptat și a primit în aceeași zi de la Baran Tamara \*\*\*\*\* mijloace bănești ce nu i se cuvin, în sumă nestabilă la moment de organul de urmărire penală, pentru efectuarea înscrierilor și aplicarea semnăturilor în fișa de trimitere a ultimei pentru expertizare în vederea determinării dizabilității și capacității de muncă a acesteia.

Astfel, prin acțiunile sale intenționate, Dubalaru Boris \*\*\*\*\* organul de urmărire penală i-a încriminat infracțiunea prevăzută de art.324 alin.(1) Cod penal – coruperea pasivă, cu semnele de calificare: pretinderea, acceptarea și primirea, personal, de către o persoană publică de bunuri sub formă de bani, ce nu i se cuvin, pentru sine, pentru a îndeplini acțiuni în exercitarea funcției. -Tot el, deținând aceeași funcție, la data de 18.11.2024 ora 1006, aflându-se în biroul său de serviciu amplasat în incinta Instituției Medico-Sanitare Publice „Spitalul raional Florești”, situată în or.\*\*\*\*\*, a pretins, a acceptat și a primit în aceeași zi de la reprezentantul SRL „\*\*\*\*\*” Țurcan Octavian \*\*\*\*\* mijloace bănești ce nu i se cuvin, în sumă nestabilă la moment de organul de urmărire penală, mijloace bănești care au fost acceptate și primite de către Dubalaru Boris pentru îndeplinirea acțiunilor ce rezultă din exercitarea nemijlocită a atribuțiilor sale de serviciu, acțiuni exprimate prin îndreptarea anumitor categorii de pacienți la instituția medicală 3 privată SRL „\*\*\*\*\*” pentru efectuarea investigațiilor medicale, acțiuni prin care s-au produs efecte economico-juridice în interesele SRL „\*\*\*\*\*”.

Astfel, prin acțiunile sale intenționate, Dubalaru Boris \*\*\*\*\* organul de urmărire penală i-a încriminat infracțiunea prevăzută de art.324 alin.(1) Cod penal – coruperea pasivă, cu semnele de calificare: pretinderea, acceptarea și primirea, personal, de către o persoană publică de bunuri sub formă de bani, ce nu i se cuvin, pentru sine, pentru a îndeplini acțiuni în exercitarea funcției. -Tot el, deținând aceeași funcție, la data de 10.12.2024 ora 1034, aflându-se în biroul său de serviciu amplasat în incinta Instituției Medico-Sanitare Publice „Spitalul raional Florești”, situată în or.\*\*\*\*\*, a pretins, a acceptat și a primit în aceeași zi de la reprezentantul SRL „\*\*\*\*\*” Țurcan Octavian \*\*\*\*\* mijloace bănești ce nu i se cuvin în sumă nestabilă la moment de organul de urmărire penală, mijloace bănești care au fost acceptate și primite de către Dubalaru Boris pentru îndeplinirea acțiunilor ce rezultă din exercitarea nemijlocită a atribuțiilor sale de serviciu, acțiuni exprimate prin îndreptarea anumitor categorii de pacienți la instituția medicală privată SRL „\*\*\*\*\*” pentru efectuarea investigațiilor medicale, acțiuni prin care s-au produs efecte economico-juridice în interesele SRL „\*\*\*\*\*”.

Astfel, prin acțiunile sale intenționate, Dubalaru Boris \*\*\*\*\* organul de urmărire penală i-a încriminat infracțiunea prevăzută de art.324 alin.(1) Cod penal – coruperea pasivă, cu semnele de calificare: pretinderea, acceptarea și primirea, personal, de către o persoană publică de bunuri sub formă de bani, ce nu i se cuvin, pentru sine, pentru a îndeplini acțiuni în exercitarea funcției.

- Tot el, deținând aceeași funcție, la data de 14.01.2025 ora 1257, aflându-se în biroul său de serviciu amplasat în incinta Instituției Medico-Sanitare Publice „Spitalul raional Florești”, situată în or.\*\*\*\*\*, a pretins, a acceptat și a primit în aceeași zi de la reprezentantul SRL „\*\*\*\*\*” Țurcan Octavian \*\*\*\*\* mijloace bănești ce nu i se cuvin în sumă nestabilă la moment de organul de urmărire penală, mijloace bănești care au fost acceptate și primite de către Dubalaru Boris pentru îndeplinirea acțiunilor ce rezultă din exercitarea nemijlocită a atribuțiilor sale de serviciu, acțiuni exprimate prin îndreptarea anumitor categorii de pacienți la instituția medicală privată SRL „\*\*\*\*\*” pentru efectuarea investigațiilor medicale, acțiuni prin care s-au produs efecte economico-juridice în interesele SRL „\*\*\*\*\*”. Tot în cadrul discuției, Țurcan Octavian \*\*\*\*\* a vociferat că, în perioadele următoare, quantumul lunar al acestor mijloace bănești va fi mai mic, urmând a fi reduse de la 15% la 10% din costul total al îndreptărilor eliberate pacienților pentru efectuarea investigațiilor medicale la instituția medicală privată SRL „\*\*\*\*\*”.

Astfel, prin acțiunile sale intenționate, Dubalaru Boris \*\*\*\*\* organul de urmărire penală i-a încriminat infracțiunea prevăzută de art.324 alin.(1) Cod penal – coruperea pasivă, cu semnele de calificare: pretinderea, acceptarea și primirea, personal, de către o persoană publică de bunuri sub formă de bani, ce nu i se cuvin, pentru sine, pentru a îndeplini acțiuni în exercitarea funcției.

- Tot el, deținând aceeași funcție, la data de 20.11.2024 ora 1202, aflându-se în biroul său de serviciu amplasat în incinta Instituției Medico-Sanitare Publice „Spitalul raional Florești”, situată în or.\*\*\*\*\*, a pretins, a acceptat și a primit în aceeași zi de la reprezentantul SRL „\*\*\*\*\*” Iurcu Corneliu \*\*\*\*\* , întreprindere al cărei gen de activitate este promovarea și vânzarea medicamentelor, mijloace bănești ce nu i se cuvin în sumă nestabilă la moment de organul de urmărire penală, mijloace bănești care au fost acceptate și primite de către Dubalaru Boris pentru îndeplinirea acțiunilor ce rezultă din exercitarea nemijlocită a atribuțiilor sale de serviciu, acțiuni exprimate prin recomandarea și prescrierea pacienților a unor medicamente, cu ulterioara procurare a acestor medicamente din farmaciile SRL „\*\*\*\*\*”, acțiuni prin care s-au produs efecte economico-juridice în interesele SRL „\*\*\*\*\*”.

Astfel, prin acțiunile sale intenționate, Dubalaru Boris \*\*\*\*\* organul de urmărire penală i-a încriminat infracțiunea prevăzută de art.324 alin.(1) Cod penal – coruperea pasivă, cu semnele de calificare: pretinderea, acceptarea și

primirea, personal, de către o persoană publică de bunuri sub formă de bani, ce nu i se cuvin, pentru sine, pentru a îndeplini acțiuni în exercitarea funcției.

-Tot el, deținând aceeași funcție, la data de 17.12.2024 ora 0930, aflându-se în biroul său de serviciu amplasat în incinta Instituției Medico-Sanitare Publice „Spitalul raional Florești”, situată în or.\*\*\*\*\*, a pretins, a acceptat și a primit în aceeași zi de la reprezentantul SRL „\*\*\*\*\*” Iurcu Corneliu \*\*\*\*\*, întreprindere al cărei gen de activitate este promovarea și vânzarea medicamentelor, mijloace bănești ce nu i se cuvin în sumă nestabilă la moment de organul de urmărire penală, mijloace bănești care au fost acceptate și primite de către Dubalari Boris pentru îndeplinirea acțiunilor ce rezultă din exercitarea nemijlocită a atribuțiilor sale de serviciu, acțiuni exprimate prin recomandarea și prescrierea pacienților a unor medicamente, cu ulterioara procurare a acestor medicamente din farmaciile SRL „\*\*\*\*\*”, acțiuni prin care s-au produs efecte economico-juridice în interesele SRL „\*\*\*\*\*”.

Astfel, prin acțiunile sale intenționate, Dubalari Boris \*\*\*\*\* organul de urmărire penală i-a încriminat infracțiunea prevăzută de art.324 alin.(1) Cod penal – coruperea pasivă, cu semnele de calificare: pretinderea, acceptarea și primirea, personal, de către o persoană publică de bunuri sub formă de bani, ce nu i se cuvin, pentru sine, pentru a îndeplini acțiuni în exercitarea funcției.

-Tot el, deținând aceeași funcție, la data de 22.11.2024 ora 0902, aflându-se în biroul său de serviciu amplasat în incinta Instituției Medico-Sanitare Publice „Spitalul raional Florești”, situată în or.\*\*\*\*\*, a pretins, a acceptat și a primit în aceeași zi de la reprezentantul SA „\*\*\*\*\*” sucursala Chișinău Abramov Vera \*\*\*\*\*, întreprindere al cărei gen de activitate este promovarea și vânzarea medicamentelor, mijloace bănești ce nu i se cuvin în sumă nestabilă la moment de organul de urmărire penală, mijloace bănești care au fost acceptate și primite de către Dubalari Boris pentru îndeplinirea acțiunilor ce rezultă din exercitarea nemijlocită a atribuțiilor sale de serviciu, acțiuni exprimate prin recomandarea și prescrierea pacienților a unor medicamente, cu ulterioara procurare a acestor medicamente din farmaciile SA „\*\*\*\*\*”, acțiuni prin care s-au produs efecte economico-juridice în interesele SA „\*\*\*\*\*”.

Astfel, prin acțiunile sale intenționate, Dubalari Boris \*\*\*\*\* organul de urmărire penală i-a încriminat infracțiunea prevăzută de art.324 alin.(1) Cod penal – coruperea pasivă, cu semnele de calificare: pretinderea, acceptarea și

primirea, personal, de către o persoană publică de bunuri sub formă de bani, ce nu i se cuvin, pentru sine, pentru a îndeplini acțiuni în exercitarea funcției.

- Tot el, deținând aceeași funcție, la data de 19.12.2024 ora 0931, aflându-se în biroul său de serviciu amplasat în incinta Instituției Medico-Sanitare Publice „Spitalul raional Florești”, situată în or.\*\*\*\*\*, a pretins, a acceptat și a primit în aceeași zi de la reprezentantul SA „\*\*\*\*\*” sucursala Chișinău Abramov Vera \*\*\*\*\*, întreprindere al cărei gen de activitate este promovarea și vânzarea medicamentelor, mijloace bănești ce nu i se cuvin în sumă nestabilă la moment de organul de urmărire penală, mijloace bănești care au fost acceptate și primite de către Dubalaru Boris pentru îndeplinirea acțiunilor ce rezultă din exercitarea nemijlocită a atribuțiilor sale de serviciu, acțiuni exprimate prin recomandarea și prescrierea pacienților a unor medicamente, cu ulterioara procurare a acestor medicamente din farmaciile SA „\*\*\*\*\*”, acțiuni prin care s-au produs efecte economico-juridice în interesele SA „\*\*\*\*\*”.

Astfel, prin acțiunile sale intenționate, Dubalaru Boris \*\*\*\*\* organul de urmărire penală i-a încriminat infracțiunea prevăzută de art.324 alin.(1) Cod penal – coruperea pasivă, cu semnele de calificare: pretinderea, acceptarea și primirea, personal, de către o persoană publică de bunuri sub formă de bani, ce nu i se cuvin, pentru sine, pentru a îndeplini acțiuni în exercitarea funcției.

-Tot el, deținând aceeași funcție, la data de 29.11.2024 ora 0940, aflându-se în biroul său de serviciu amplasat în incinta Instituției Medico-Sanitare Publice „Spitalul raional Florești”, situată în or.\*\*\*\*\*, a pretins, a acceptat și a primit în aceeași zi de la Guțu Veaceslav \*\*\*\*\*, care s-a adresat referitor la procedura menținerii sale pe viitor cu gradul de dizabilitate stabilit, mijloace bănești ce nu i se cuvin în sumă nestabilă la moment de organul de urmărire penală, în scopul deschiderii istoriei de boală și eliberarea un extras ce ar confirma aflarea acestuia internat în spital, fapt ce l-ar favoriza pe Guțu Veaceslav în procesul de expertizare în vederea determinării dizabilității și capacității de muncă a acestuia.

Astfel, prin acțiunile sale intenționate, Dubalaru Boris \*\*\*\*\* organul de urmărire penală i-a încriminat infracțiunea prevăzută de art.324 alin.(1) Cod penal – coruperea pasivă, cu semnele de calificare: pretinderea, acceptarea și primirea, personal, de către o persoană publică de bunuri sub formă de bani, ce nu i se cuvin, pentru sine, pentru a îndeplini acțiuni în exercitarea funcției.

-Tot el, deținând aceeași funcție, la data de 02.12.2024 ora 1326, aflându-se în biroul său de serviciu amplasat în incinta Instituției Medico-Sanitare

Publice „Spitalul raional Florești”, situată în or.\*\*\*\*\*, a pretins, a acceptat și a primit în aceeași zi de la reprezentantul ÎM „\*\*\*\*\*” SRL Condriatic Maria \*\*\*\*\*, întreprindere al cărei gen de activitate este promovarea și vânzarea medicamentelor, mijloace bănești ce nu i se cuvin în sumă nestabilă la moment de organul de urmărire penală, mijloace bănești care au fost acceptate și primite de către Dubalaru Boris pentru îndeplinirea acțiunilor ce rezultă din exercitarea nemijlocită a atribuțiilor sale de serviciu, acțiuni exprimate prin recomandarea și prescrierea pacienților a unor medicamente, cu ulterioara procurare a acestor medicamente din farmaciile ÎM „\*\*\*\*\*” SRL, acțiuni prin care s-au produs efecte economico-juridice în interesele ÎM „\*\*\*\*\*” SRL. Astfel, prin acțiunile sale intenționate, Dubalaru Boris \*\*\*\*\* organul de urmărire penală i-a încriminat infracțiunea prevăzută de art.324 alin.(1) Cod penal – coruperea pasivă, cu semnele de calificare: pretinderea, acceptarea și primirea, personal, de către o persoană publică de bunuri sub formă de bani, ce nu i se cuvin, pentru sine, pentru a îndeplini acțiuni în exercitarea funcției.

-Tot el, deținând aceeași funcție, la data de 17.01.2025 ora 1238, aflându-se în biroul său de serviciu amplasat în incinta Instituției Medico-Sanitare Publice „Spitalul raional Florești”, situată în or.\*\*\*\*\*, a pretins, a acceptat și a primit în aceeași zi de la reprezentantul ÎM „\*\*\*\*\*” SRL Condriatic Maria \*\*\*\*\*, întreprindere al cărei gen de activitate este promovarea și vânzarea medicamentelor, mijloace bănești ce nu i se cuvin în sumă nestabilă la moment de organul de urmărire penală, mijloace bănești care au fost acceptate și primite de către Dubalaru Boris pentru îndeplinirea acțiunilor ce rezultă din exercitarea nemijlocită a atribuțiilor sale de serviciu, acțiuni exprimate prin recomandarea și prescrierea pacienților a unor medicamente, cu ulterioara procurare a acestor medicamente din farmaciile ÎM „\*\*\*\*\*” SRL, acțiuni prin care s-au produs efecte economico-juridice în interesele ÎM „\*\*\*\*\*” SRL.

Astfel, prin acțiunile sale intenționate, Dubalaru Boris \*\*\*\*\* organul de urmărire penală i-a încriminat infracțiunea prevăzută de art.324 alin.(1) Cod penal – coruperea pasivă, cu semnele de calificare: pretinderea, acceptarea și primirea, personal, de către o persoană publică de bunuri sub formă de bani, ce nu i se cuvin, pentru sine, pentru a îndeplini acțiuni în exercitarea funcției.

-Tot el, deținând aceeași funcție, la data de 06.12.2024 ora 0937, aflându-se în biroul său de serviciu amplasat în incinta Instituției Medico-Sanitare Publice „Spitalul raional Florești”, situată în or.\*\*\*\*\*, a pretins, a acceptat și

a primit în aceeași zi de la Antoniu Oxana \*\*\*\*\*, reprezentant al SRL „\*\*\*\*\*” al cărei gen de activitate este promovarea medicamentelor, mijloace bănești ce nu i se cuvin în sumă nestabilită la momentul de organul de urmărire penală, mijloace bănești care au fost acceptate și primite de către Dubalaru Boris pentru îndeplinirea acțiunilor ce rezultă din exercitarea nemijlocită a atribuțiilor sale de serviciu, acțiuni exprimate prin recomandarea și prescrierea pacienților a medicamentului cu denumirea medicament „\*\*\*\*\*” promovat de SRL „\*\*\*\*\*”, cu ulterioara procurare a acestui medicament din farmacia, acțiuni prin care s-au produs efecte economico-juridice în interesele SRL „\*\*\*\*\*”.

Astfel, prin acțiunile sale intenționate, Dubalaru Boris \*\*\*\*\* organul de urmărire penală i-a încriminat infracțiunea prevăzută de art.324 alin.(1) Cod penal – coruperea pasivă, cu semnele de calificare: pretinderea, acceptarea și primirea, personal, de către o persoană publică de bunuri sub formă de bani, ce nu i se cuvin, pentru sine, pentru a îndeplini acțiuni în exercitarea funcției.

Tot el, deținând aceeași funcție, la data de 06.12.2024 ora 1012, aflându-se în biroul său de serviciu amplasat în incinta Instituției Medico-Sanitare Publice „Spitalul raional Florești”, situată în or.\*\*\*\*\*, a pretins, a acceptat și a primit în aceeași zi de la Carp Rodica \*\*\*\*\* mijloace bănești ce nu i se cuvin, în sumă nestabilită la momentul de organul de urmărire penală, pentru efectuarea înscrierilor și aplicarea semnăturilor în fișa de trimitere a soțului acesteia Palamarciuc \*\*\*\*\* \*\*\*\*\* pentru expertizare în vederea determinării dizabilității și capacității de muncă, în lipsa prezenței fizice a ultimului.

Astfel, prin acțiunile sale intenționate, Dubalaru Boris \*\*\*\*\* organul de urmărire penală i-a încriminat infracțiunea prevăzută de art.324 alin.(1) Cod penal – coruperea pasivă, cu semnele de calificare: pretinderea, acceptarea și primirea, personal, de către o persoană publică de bunuri sub formă de bani, ce nu i se cuvin, pentru sine, pentru a îndeplini acțiuni în exercitarea funcției.

- Tot el, deținând aceeași funcție, la data de 14.01.2025 ora 0955, aflându-se în biroul său de serviciu amplasat în incinta Instituției Medico-Sanitare Publice „Spitalul raional Florești”, situată în or.\*\*\*\*\*, a pretins, a acceptat și a primit în aceeași zi de la Vieru Andrei \*\*\*\*\* mijloace bănești ce nu i se cuvin în sumă de 1000 lei pentru prescrierea unui tratament staționar în spital, deschiderea în acest sens o istoriei de boală și eliberarea unui extras ce ar confirma aflarea lui Vieru Andrei internat staționar în spital, pentru ca ulterior, aceste acte confirmative să fie anexate la fișa de trimitere pentru

expertizare în vederea determinării dezabilității și capacității de muncă a ultimului.

Astfel, prin acțiunile sale intenționate, Dubalaru Boris \*\*\*\*\* organul de urmărire penală i-a încriminat infracțiunea prevăzută de art.324 alin.(1) Cod penal – coruperea pasivă, cu semnele de calificare: pretinderea, acceptarea și primirea, personal, de către o persoană publică de bunuri sub formă de bani, ce nu i se cuvin, pentru sine, pentru a îndeplini acțiuni în exercitarea funcției.

În conformitate cu prevederile art. 297 din Codul de procedură penală, la 11 iulie 2025 , cauza penală de învinuire a lui Dubalaru Boris în comiterea infracțiunilor prevăzute de art. 324 alin.(1), art.324 alin.(1), art.324 alin.(1), art. 324 alin.(1), art.324 alin.(1), art. 324 alin.(1), art. 324 alin.(1), art. 324 alin.(1), art.324 alin.(1), art. 324 alin.(1) Cod Penal, a fost trimisă în judecată cu rechizitoriul de către Procuratura Sorocea oficiul Florești

Prin sentința Judecătoriei Soroca sediul Florești din 11 noiembrie 2025 inculpatul Dubalaru Boris a fost recunoscut vinovat de vinovat de săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 324 alin. (1) Cod penal, (episodul din 15.11.2024)și stabilită lui Dubalaru Boris \*\*\*\*\* pedeapsa sub formă de amendă în mărime de 1 500 (una mie cinci sute) unități convenționale, ceea ce constituie 75 000 (șaptezeci și cinci mii) lei, cu privarea de dreptul de a ocupa orice funcții de conducere în cadrul Ministerului Sănătății al Republicii Moldova și în cadrul subdiviziunilor subordonate Ministerului pe un termen de 1 (un) an și 6 ( șase) luni.

- de săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 324 alin. (1) Cod penal, (episodul din 18.11.2024) și stabilită lui Dubalaru Boris \*\*\*\*\* pedeapsa sub formă de amendă în mărime de 1 500 (una mie cinci sute) unități convenționale, ceea ce constituie 75 000 (șaptezeci și cinci mii) lei, cu privarea de dreptul de a ocupa orice funcții de conducere în cadrul Ministerului Sănătății al Republicii Moldova și în cadrul subdiviziunilor subordonate Ministerului pe un termen de 1 (un) an și 6 ( șase) luni.
- de săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 324 alin. (1) Cod penal, (episodul din 10.12.2024) și stabilită lui Dubalaru Boris \*\*\*\*\* pedeapsa sub formă de amendă în mărime de 1 500 (una mie cinci sute) unități convenționale, ceea ce constituie 75 000 24 (șaptezeci și cinci mii) lei, cu privarea de dreptul de a ocupa orice funcții de conducere în cadrul Ministerului Sănătății al Republicii Moldova și în cadrul subdiviziunilor subordonate Ministerului pe un termen de 1 (un) an și 6 ( șase) luni.
- de săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 324 alin. (1) Cod penal, (episodul din 14.01.2025) și stabilită lui Dubalaru Boris \*\*\*\*\* pedeapsa sub formă de amendă în mărime de 1 500 (una mie cinci sute) unități convenționale, ceea ce

constituie 75 000 (șaptezeci și cinci mii) lei, cu privarea de dreptul de a ocupa orice funcții de conducere în cadrul Ministerului Sănătății al Republicii Moldova și în cadrul subdiviziunilor subordonate Ministerului pe un termen de 1 (un) an și 6 (șase) luni.

- de săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 324 alin. (1) Cod penal, (episodul din 20.11.2024) și stabilită lui Dubalaru Boris \*\*\*\*\* pedeapsa sub formă de amendă în mărime de 1 500 (una mie cinci sute) unități convenționale, ceea ce constituie 75 000 (șaptezeci și cinci mii) lei, cu privarea de dreptul de a ocupa orice funcții de conducere în cadrul Ministerului Sănătății al Republicii Moldova și în cadrul subdiviziunilor subordonate Ministerului pe un termen de 1 (un) an și 6 (șase) luni.
- vinovat de săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 324 alin. (1) Cod penal, (episodul din 17.12.2024)și stabilită lui Dubalaru Boris \*\*\*\*\* pedeapsa sub formă de amendă în mărime de 1 500 (una mie cinci sute) unități convenționale, ceea ce constituie 75 000 (șaptezeci și cinci mii) lei, cu privarea de dreptul de a ocupa orice funcții de conducere în cadrul Ministerului Sănătății al Republicii Moldova și în cadrul subdiviziunilor subordonate Ministerului pe un termen de 1 (un) an și 6 (șase) luni.
- de săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 324 alin. (1) Cod penal, (episodul din 22.11.2024)și stabilită lui Dubalaru Boris \*\*\*\*\* pedeapsa sub formă de amendă în mărime de 1 500 (una mie cinci sute) unități convenționale, ceea ce constituie 75 000 (șaptezeci și cinci mii) lei, cu privarea de dreptul de a ocupa orice funcții de conducere în cadrul Ministerului Sănătății al Republicii Moldova și în cadrul subdiviziunilor subordonate Ministerului pe un termen de 1 (un) an și 6 (șase) luni.
- de săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 324 alin. (1) Cod penal, (episodul din 19.12.2024) și stabilită lui Dubalaru Boris \*\*\*\*\* pedeapsa sub formă de amendă în mărime de 1 500 (una mie cinci sute) unități convenționale, ceea ce constituie 75 000 (șaptezeci și cinci mii) lei, cu privarea de dreptul de a ocupa orice funcții de conducere în cadrul Ministerului Sănătății al Republicii Moldova și în cadrul subdiviziunilor subordonate Ministerului pe un termen de 1 (un) an și 6 (șase) luni.
- de săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 324 alin. (1) Cod penal, (episodul din 29.11.2024) și stabilită lui Dubalaru Boris \*\*\*\*\* pedeapsa sub formă de amendă în mărime de 1 500 (una mie cinci sute) unități convenționale, ceea ce constituie 75 000 (șaptezeci și cinci mii) lei, cu privarea de dreptul de a ocupa orice funcții de conducere în cadrul Ministerului Sănătății al Republicii Moldova și în cadrul subdiviziunilor subordonate Ministerului pe un termen de 1 (un) an și 6 (șase) luni.

- de săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 324 alin. (1) Cod penal, (episodul din 02.12.2024) și stabilită lui Dubalaru Boris \*\*\*\*\* pedeapsa sub formă de amendă în mărime de 1 500 (una mie cinci sute) unități convenționale, ceea ce constituie 75 000 (șaptezeci și cinci mii) lei, cu privarea de dreptul de a ocupa orice funcții de conducere în cadrul Ministerului Sănătății al Republicii Moldova și în cadrul subdiviziunilor subordonate Ministerului pe un termen de 1 (un) an și 6 (șase) luni.
- de săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 324 alin. (1) Cod penal, (episodul din 17.01.2025) și stabilită lui Dubalaru Boris \*\*\*\*\* pedeapsa sub formă de amendă în mărime de 1 500 (una mie cinci sute) unități convenționale, ceea ce constituie 75 000 (șaptezeci și cinci mii) lei, cu privarea de dreptul de a ocupa orice funcții de conducere în cadrul Ministerului Sănătății al Republicii Moldova și în cadrul subdiviziunilor subordonate Ministerului pe un termen de 1 (un) an și 6 (șase) luni.
- de săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 324 alin. (1) Cod penal, (episodul din 06.12.2024) și a-i stabili lui Dubalaru Boris \*\*\*\*\* pedeapsa sub formă de amendă în mărime de 1 500 (una mie cinci sute) unități convenționale, ceea ce constituie 75 000 (șaptezeci și cinci mii) lei, cu privarea de dreptul de a ocupa orice funcții de conducere în cadrul Ministerului Sănătății al Republicii Moldova și în cadrul subdiviziunilor subordonate Ministerului pe un termen de 1 (un) an și 6 (șase) luni.
- de săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 324 alin. (1) Cod penal, (episodul din 06.12.2024) și stabilită lui Dubalaru Boris pedeapsa sub formă de amendă în mărime de 1 500 (una mie cinci sute) unități convenționale, ceea ce constituie 75 000 (șaptezeci și cinci mii) lei, cu privarea de dreptul de a ocupa orice funcții de conducere în cadrul Ministerului Sănătății al Republicii Moldova și în cadrul subdiviziunilor subordonate Ministerului pe un termen de 1 (un) an și 6 (șase) luni.
- de săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 324 alin. (1) Cod penal, (episodul din 14.01.2025) și stabilită lui Dubalaru Boris \*\*\*\*\* pedeapsa sub formă de amendă în mărime de 1 500 (una mie cinci sute) unități convenționale, ceea ce constituie 75 000 (șaptezeci și cinci mii) lei, cu privarea de dreptul de a ocupa orice funcții de conducere în cadrul Ministerului Sănătății al Republicii Moldova și în cadrul subdiviziunilor subordonate Ministerului pe un termen de 1 (un) an și 6 (șase) luni.
- În temeiul alin. (1) art. 84 Cod penal, pentru concurs de infracțiuni, prin cumul parțial al pedepselor aplicate, s-a stabilită lui Dubalaru Boris \*\*\*\*\* pedeapsa definitivă sub formă de amendă în mărime de 3000 (trei mii) unități convenționale, ceea ce constituie 150 000 (o sută cinzeci mii) lei, cu privarea de dreptul de a ocupa orice funcții de conducere în cadrul Ministerului Sănătății al

Republicii Moldova și în cadrul subdiviziunilor subordonate Ministerului pe un termen de 1 (un) an și 6 (șase) luni.

Prin decizia Colegiului penal al Curții de Apel Nord din 03.02.2026 a fost admis recursul declarat de către procurorul în Procuratura Bălți Oficiul Principal, Ira Guțu, împotriva sentinței Judecătoriei Soroca sediul Florești din 11.11.2025, cu casarea sentinței parțial, în latura aplicării pedepsei complementare definitive, în cauza penală privindu-l pe Dubalaru Boris, cu dispunerea rejudecării cauzei, în această parte, în aceeași instanță de fond, în alt complet de judecată. În rest, dispozițiile sentinței instanței de fond, se mențin fără modificări.

În cadrul ședinței fixate pentru rejudecarea cauzei penale din 01.04.2026 în partea ce ține de individualizarea pedepsei inculpatului, participanții la proces s-au expus după cum urmează:

- *Procurorul Iulian Diaconu* a solicitat aplicarea în privința lui Dubalaru Boris la pedeapsa principal stabilită prin sentința Judecătoriei Soroca sediul Florești din 11.11.2025 a pedepsei complimentare privarea de dreptul de-a ocupa orice funcții de conducere în cadrul Ministerului Sănătății al Republicii Moldova și în cadrul subdiviziunilor subordonate Ministerului pe un termen de 1 (un) an și 6 (șase) luni pentru fiecare episod de infracțiune prevăzut de art. 324 al.1) Cod penal, iar potrivit art.84 Cod penal pentru concurs de infracțiuni, prin cumul parțial al pedepselor aplicate prin prezenta sentință, se stabilește în privința lui \*\*\*\*\* o pedeapsă complimentară definitivă privarea de dreptul de-a ocupa orice funcții de conducere în cadrul Ministerului Sănătății al Republicii Moldova și în cadrul subdiviziunilor subordonate Ministerului pe un termen de 2 ani.,

*Avocatul Anna Sofroni în interesele inculpatului Dubalari Boris* în cadrul ședinței de judecată, nu a avut careva obiecții.

*Inculpatul Dubalaru Boris* în cadrul ședinței de judecată a susținut poziția avocatului, totodată menționând, că la emiterea sentinței, instanței de fond, a fost de acord cu mărimea pedepsei complimentare.

Audiind poziția participanților la proces, examinând cauza prin prisma constatărilor deciziei Colegiului penal al Curții de Apel Nord din 03.02.2026 instanța se va expune doar în latura aplicării pedepsei complimentare, fără a atrage atenție la celelalte dispoziții din sentința Judecătoriei Soroca sediul Florești din 11.11.2025 reținând situația de fapt cea avută în vedere la soluționarea recursului.

Așadar, la stabilirea categoriei și termenului pedepsei, instanța de judecată, în conformitate cu prevederile art. 7, 75 din Codul penal, ține cont de gravitatea infracțiunii săvârșite, de motivul acesteia, de persoana inculpatului, de circumstanțele cauzei care atenuează ori agravează răspunderea, de influența

pedepsei aplicate asupra corectării și reeducării inculpatului, precum și de condițiile de viață ale familiei acestuia.

După cum deja s-a menționat, potrivit art.61 CP RM, pedeapsa are drept scop restabilirea echității sociale, corectarea condamnatului, prevenția generală și specială. În plus, ea reprezintă o măsură de constrângere, deci trebuie să aibă un anumit grad de intimidare, fapt care îl face pe condamnat să resimtă dezaprobarea din partea societății a comportamentului său. Când privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții sau de a exercita o anumită activitate se aplică în legătură cu folosirea abuzivă a acestora la săvârșirea infracțiunii, mai mult se urmărește scopul de a preveni săvârșirea de către infractor a noilor infracțiuni legate de activitatea sa de serviciu.

Sanțiunea art.324 al.) Cod penal prevede pedeapsa sub formă astfel, prin prisma prevederilor art.16 alin.(2) Cod penal, face parte din categoria celor ușoare și prevede aplicarea obligatorie a pedepsei complimentare-privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții publice sau de a exercita o anumită activitate pe un termen de până la 5 ani.

Astfel, având în vedere circumstanțele cauzei stabilite mai sus, conducându-se de principiile generale de aplicare a pedepsei consfințite în prevederile art. 61 alin. (2) Codul penal conform cărora „pedeapsa are drept scop restabilirea echității sociale, corectarea condamnatului, precum și prevenirea săvârșirii de noi infracțiuni atât din partea condamnaților, cât și a altor persoane. Executarea pedepsei nu trebuie să cauzeze suferințe fizice și nici să înjosească demnitatea persoanei condamnate” cât și de Regula nr. 6 din Recomandarea NR. R (92) 16 a Comitetului de miniștri către statele membre referitoare la regulile europene asupra sancțiunilor aplicate în comunitate (adoptată de Comitetul de Miniștri în 19 octombrie 1992, cu ocazia celei de a 482-a reuniune a Delegațiilor de Miniștri), potrivit căreia „natura și durata sancțiunilor și măsurilor aplicate în comunitate trebuie de asemenea să fie proporțională cu gravitatea infracțiunii pentru care un delincvent a fost condamnat sau o persoană este inculpată, decât să se țină seama de situația personală”, instanța constată că la moment în privința lui Dubalaru Boris pentru comiterea de către acesta a infracțiunilor prevăzute de art. 324 alin.(1), art.324 alin.(1), art.324 alin.(1), art. 324 alin.(1), art.324 alin.(1), art. 324 alin.(1), art. 324 alin.(1), art.324 alin.(1), art. 324 alin.(1), art.324 alin.(1), art.324 alin.(1), art.324 alin.(1), art. 324 ali.a) Codul penal, este echitabil de aplicat pentru fiecare episod în parte - pedeapsa complementară obligatorie-privarea de dreptul de a ocupa anumite funcții publice sau de a exercita o anumită activitate și anume de dreptul de a ocupa orice funcții de conducere în cadrul Ministerului Sănătății al Republicii Moldova și în cadrul subdiviziunilor subordonate Ministerului pe un termen de 1 (un) an și 6 (șase) luni.

Iar conform art., 84 al.1), 2) Cod penal pentru concurs de infracțiuni, prin cumul parțial al pedepselor complementare aplicate, s-a stabilit lui Dubalaru Boris \*\*\*\*\* pedeapsa complementară definitivă, privarea de dreptul de a ocupa orice funcții de conducere în cadrul Ministerului Sănătății al Republicii Moldova și în cadrul subdiviziunilor subordonate Ministerului pe un termen de 2/doi/ ani.

În aprecierea instanței această măsură de pedeapsă complementară este echitabilă și proporțională pericolului social al infracțiunii și persoanei inculpatului și eficient își va atinge scopul de restabilire a echității sociale și prevenție în săvârșirea de noi infracțiuni atât din partea inculpatului cât și altor persoane

De altfel instanța reține că infracțiunea prevăzută de art.324 Cod penal, are un pericol social ridicat, făcând parte din domeniul bunei desfășurări a activității în sfera publică.

Conform art. 84 Cod penal, art. art. 340, 364<sup>1</sup>, 384-385, 389, 392-395, 397 Cod procedură penală, instanța de judecată,-

### **H O T Ă R Ă Ș T E :**

**Dubalaru Boris \*\*\*\*\*** născut la data de \*\*\*\*\*, IDNP \*\*\*\*\*, recunoscut culpabil de comiterea infracțiunilor 324 alin.(1), art.324 alin.(1), art.324 alin.(1), art. 324 alin.(1), art.324 alin.(1), art. 324 alin.(1), art. 324 alin.(1), art. 324 alin.(1), art.324 alin.(1), art. 324 alin.(1), art.324 alin.(1), art.324 alin.(1), art.324 alin.(1), art. 324 alin.(1) Cod Penal.din Cod penal, prin sentința Judecătorei Soroca sediul Florești din 11.11.2025, în conformitate cu prevederile alin. (1) art. 84 Cod penal, pentru concurs de infracțiuni, prin cumul parțial al pedepselor aplicate, la pedeapsa definitivă sub formă de amendă în mărime de 3000 (trei mii) unități convenționale, ceea ce constituie 150 000 (o sută cînzeci mii) lei,

- se aplică inculpatului Dubălaru Boris \*\*\*\*\* pentru săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 324 alin. (1) Cod penal, (episodul din 18.11.2024) pedeapsa complementară privarea de dreptul de a ocupa orice funcții de conducere în cadrul Ministerului Sănătății al Republicii Moldova și în cadrul subdiviziunilor subordonate Ministerului pe un termen de 1 (un) an și 6 (șase) luni.
- pentru săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 324 alin. (1) Cod penal, (episodul din 10.12.2024, se aplică inculpatului Dubalari Boris pedepasa complementarpă, privarea de dreptul de a ocupa orice funcții de conducere în cadrul Ministerului Sănătății al Republicii Moldova și în cadrul subdiviziunilor subordonate Ministerului pe un termen de 1 (un) an și 6 (șase) luni.
- pentru săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 324 alin. (1) Cod penal , (episodul din 14.01.2025), se aplică inculpatului Dubalari Boris pedeapsa complementarpă privarea de dreptul de a ocupa orice funcții de conducere în cadrul Ministerului Sănătății al Republicii Moldova și în cadrul subdiviziunilor subordonate Ministerului pe un termen de 1 (un) an și 6 (șase) luni.

- pentru săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 324 alin. (1) Cod penal , (episodul din 20.11.2024),se aplică inculpatului Dubalari Boris pedeapsa complementară privarea de dreptul de a ocupa orice funcții de conducere în cadrul Ministerului Sănătății al Republicii Moldova și în cadrul subdiviziunilor subordonate Ministerului pe un termen de 1 (un) an și 6 ( șase) luni.
- pentru săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 324 alin. (1) Cod penal , (episodul din 17.12.2024), se aplică inculpatului Dubalari Boris pedeapsa complementară privarea de dreptul de a ocupa orice funcții de conducere în cadrul Ministerului Sănătății al Republicii Moldova și în cadrul subdiviziunilor subordonate Ministerului pe un termen de 1 (un) an și 6 ( șase) luni.
- pentru săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 324 alin. (1) Cod penal (episodul din 22.11.2024),se aplică inculpatului Dubalari Boris pedeapsa complementară privarea de dreptul de a ocupa orice funcții de conducere în cadrul Ministerului Sănătății al Republicii Moldova și în cadrul subdiviziunilor subordonate Ministerului pe un termen de 1 (un) an și 6 ( șase) luni.
- pentru săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 324 alin. (1) Cod penal (episodul din 19.12.2024), se aplică inculpatului Dubalari Boris, pedeapsa complementară, privarea de dreptul de a ocupa orice funcții de conducere în cadrul Ministerului Sănătății al Republicii Moldova și în cadrul subdiviziunilor subordonate Ministerului pe un termen de 1 (un) an și 6 ( șase) luni.
- pentru săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 324 alin. (1) Cod penal (episodul din 29.11.2024),se aplică inculpatului Dubalari Boris pedeapsa complementară, privarea de dreptul de a ocupa orice funcții de conducere în cadrul Ministerului Sănătății al Republicii Moldova și în cadrul subdiviziunilor subordonate Ministerului pe un termen de 1 (un) an și 6 ( șase) luni.
- pentru săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 324 alin. (1) Cod penal (episodul din 02.12.2024), se aplică inculpatului Dubalari Boris pedeapsa complementară, privarea de dreptul de a ocupa orice funcții de conducere în cadrul Ministerului Sănătății al Republicii Moldova și în cadrul subdiviziunilor subordonate Ministerului pe un termen de 1 (un) an și 6 ( șase) luni.
- pentru săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 324 alin. (1) Cod penal (episodul din 17.01.2025), se aplică inculpatului Dubalari Boris pedeapsa complementară, privarea de dreptul de a ocupa orice funcții de conducere în cadrul Ministerului Sănătății al Republicii Moldova și în cadrul subdiviziunilor subordonate Ministerului pe un termen de 1 (un) an și 6 ( șase) luni.
- pentru săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 324 alin. (1) Cod penal , (episodul din 06.12.2024), se aplică inculpatului Dubalari Boris pedeapsa complementară cu privarea de dreptul de a ocupa orice funcții de conducere în

cadrul Ministerului Sănătății al Republicii Moldova și în cadrul subdiviziunilor subordonate Ministerului pe un termen de 1 (un) an și 6 (șase) luni.

- pentru săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 324 alin. (1) Cod penal (episodul din 06.12.2024), se aplică inculpatului Dubalari Boris pedeapsa complementară cu privarea de dreptul de a ocupa orice funcții de conducere în cadrul 4 Ministerului Sănătății al Republicii Moldova și în cadrul subdiviziunilor subordonate Ministerului pe un termen de 1 (un) an și 6 (șase) luni.
- pentru săvârșirea infracțiunii prevăzute de art. 324 alin. (1) Cod penal (episodul din 14.01.2025), se aplică inculpatului Dubalari Boris pedeapsa complementară, privarea de dreptul de a ocupa orice funcții de conducere în cadrul Ministerului Sănătății al Republicii Moldova și în cadrul subdiviziunilor subordonate Ministerului pe un termen de 1 (un) an și 6 (șase) luni.
- În temeiul alin. (1), 2) art. 84 Cod penal, pentru concurs de infracțiuni, prin cumul parțial al pedepselor complementare aplicate, a-i stabili lui Dubalari Boris \*\*\*\*\* pedeapsa complementară definitivă, privarea de dreptul de a ocupa orice funcții de conducere în cadrul Ministerului Sănătății al Republicii Moldova și în cadrul subdiviziunilor subordonate Ministerului pe un termen de 2/doi/ ani.

Sentiința este cu drept de recurs în Curtea de Apel Nord în termen de 15 zile, prin intermediul Judecătoriei Soroca sediul Florești.

**Președinte ședinței, judecătorul**

**Ramona Moșneguțu**